

潜心育人 桃李芬芳

——凯里市2022年度十佳优秀班主任、十佳优秀教师简介

十佳优秀班主任

杨昌勇

杨昌勇老师自工作以来,把满腔的热情都倾注到了学生身上和教学中。所带的班班风正、学风浓,各项教育教学活动成果始终名列学校前茅,得到学生和校领导的一致好评。对自己付出辛勤的汗水也是无怨无悔。

在组织和管理学生方面,班主任的工作多而杂,要顺利开展工作的前提就是建立能干的班委会,所以每一新学期的开始,他都会花很大的心思培养班干的骨干力量,让学生处处真诚相待,时时耐心相帮,真正做他们的知心朋友、最可信赖的朋友。并加强心理疏导,消除或减轻种种心理担忧,让学生认识到自我的价值。

在做学生的思想工作方面,我把学生的思想工作作为班级工作的首要问题来抓。经常积极开展“感恩教育”“养成教育”等各种行之有效的教育活动,让每个学生找到目标,树立梦想,挖掘他们的潜能,激发他们的斗志。我还用爱心感染学生,关心他们的生活与健康,关心他们的学习方法,更重要的是关心他们是否懂得怎样做人。对学生处处真诚相待,时时耐心相帮,真正做他们的知心朋友、最可信赖的朋友。并加强心理疏导,消除或减轻种种心理担忧,让学生认识到自我的价值。

顾钨荣

顾钨荣,女,语文教师,中学一级教师。参加工作22年,连续担任班主任15年。在这期间,爱岗敬业,勇于创新,无私奉献,赢得了学生、家长、同事、领导和社会上的广泛赞誉。所带班级班风正、学风好、和谐民主,出色完成班主任工作。2016年,所带班级汪毓同学中考总分名列黔东南州第三名;2022年中考,所带九(9)班均分达到605.01分,名列全年级第一;2006、2012、2013、2014、2018、2019、2020年度考核为优秀;2015年指导学生参加中国汉字听写大会荣获黔东南赛区一等奖;2016年荣获凯里市“优秀教师”称号;2019年荣获凯里市“优秀教师”称号;2021年荣获西门街道“优秀班主任”称号;2021年9月被评为“师德标兵”;从2009至今,参加了各级各类示范课,所撰写的教学论文获省级三等奖。

陈洁优

“不言春作苦,愿化春泥护红花”,这是凯里市第四小学陈洁老师作为班主任毕生孜孜以求的目标。

她踏上工作岗位二十三年来,一直担任班主任工作。她对班主任工作兢兢业业,任劳任怨,对学生倾注了全部的爱心、耐心和耐心,同时重视家校合作,利用休息时间深入细致地做好家访工作。她特别注重言传身教,努力提高自身综合素质,用自己的人格、学识、能力、情感来构筑自己的威望。她精心管理班级,创造了自己的班级管理新模式,真正为学生播撒每一缕阳光,让每一名学健康快乐成长。一分耕耘一分收获,她先后获凯里市优秀班主任、最美班主任、名班主任等荣誉称号,是市级优秀教师、十佳班主任、州级骨干班主任。

起始于辛劳,收结于平淡。在今后的教育教学工作中,在平凡的岗位上,她唯愿化作一方春泥,守护着身边每一个花朵。

潘钊

潘钊,凯里市第三中学教师,自2007年参加工作以来,多年担任班主任工作。政治立场坚定,认真学习并贯彻党的十九大精神,树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。全面贯彻党的教育方针,忠诚党和人民的事业,不断加强师德师风修养,遵纪守法、严于律己、以身作则,为人师表、教书育人,为党和人民的事业奉献自己的力量。

在主题班会上,他用理想和信念去激励每一位学生;在教学管理中,他注重因材施教,坚持做好尖子生培养、中等生促进、学困生帮扶等方面的工作。针对学困生,他调查摸底,建立档案,积极为他们创造条件,以展现其优点,增强其自信。他善待每一位学生,仁慈相济、严中有宽、宽中有爱、爱中有教,师生关系和谐而融洽。由于班级管理和教学工作成绩突出,潘

钊老师获2020年凯里市优秀教师荣誉,也获评校级优秀教师、优秀班主任,所带领的班级多次在校级活动中获表彰。本人也获2016年州优质课一等奖,论文多次获奖并在报刊上发表。

罗忠芬

罗忠芬老师自参加工作二十年以来,把满腔的热情全部倾注到了学生身上,所教的英语学科成绩一直在全市名列前茅,所带的班级班风正、学风浓,在每一届中考中都取得优异的成绩,为省级一类示范性高中——凯里一中输送了大量的优秀学生。她多次受到学校及上级部门的表彰,得到学生、家长、学校老师及校领导的一致好评。她带的每一届学生,在三年中,都会获得学校及上级部门的表彰,得到学生、家长、学校老师及校领导的一致好评。她带的每一届学生,在三年中,都会获得学校及上级部门的表彰,得到学生、家长、学校老师及校领导的一致好评。她带的每一届学生,在三年中,都会获得学校及上级部门的表彰,得到学生、家长、学校老师及校领导的一致好评。

杨花

杨花从事教育教学工作以来,服从学校安排,爱岗敬业,兢兢业业,勤勤恳恳钻研教学,思想上积极要求进步,努力学习教育教学方法和技能,不断提升自己的教学水平和管理能力。

在教学上,她努力学习各种教学理论和方法,探索新课程的课堂教学模式,圆满完成高考和学业水平考试教学任务;其中2015届王瑜、罗延楨、田景耀分别被清华、北大录取;2021届所带两个班级高考平均分分别为637和641分。在班主任工作上,以爱为本,关心关爱学生身心健康,陪伴他们成长,主动与家长沟通,形成家、校、师生间的协作伙伴关系,本人所带的2021届高三(1)班团结一心,努力拼搏,积极向上,学风优良。在2021年高考中黄倩榕以690实考分位列全省第8名、全州第1名进入清华大学,赖桥生、陈子谦分别以省第13名、21名进入北京大学;其余学生分别被香港中文大学、复旦、武大、南开、厦大等名校录取,再创历史新高。在教研上,担任2015—2024届地理学科教研组长,对新课程改革、试题分析等方面有一定研究,参与近年学校高三原创试题黄金卷的命制并获得好评。

刘园园

刘园园,女,中共党员,毕业于西南大学,硕士研究生学历。2014年8月进入凯里学院附属中学任教,现为高三年级部副主任、备课组长。

工作以来,一直担任高中班主任,关爱学生、因材施教,所带班级多次荣获学校“文明班级”“优秀团支部”“文明教室”等各项荣誉,个人数次被评为各级“优秀班主任”“优秀教师”。

在教学上,她认真钻研,努力提升专业技能,执教班级在历届高考中均分、及格率位于年级前列,远超州均分、省均分。获高考教学质量一等奖,获优质课大赛省级二等奖、州级一等奖。代表贵州省参评优质课获一等奖。主持及参与2项州级课题,获省级论文评选二等奖2次,在省级刊物发表论文数篇,曾任《五年高考·三年模拟》副主编。

吴欢

吴欢,女,中共党员,讲师,出生于1982年8月,2004年参加工作,2016年调入凯里市第一中等职业院校学前教育部至今,忠诚于党的教育事业,全面贯彻党的教育方针,热爱班主任工作,热爱学生,2017年、2019年、2021年三次获“市级优秀班主任”;2017年、2018年、2019年、2021年4次获得“年度优秀等次”;2019年获校级“优秀共产党员”称号,2020年获校级“党员先锋岗”称号,2021年、2022年获校级“优秀共产党员”称号;2021年参加州职业学校班主任能力比赛荣获三等奖。

所带2016级学前教育5班凝聚力强,无流失、无排挤学生现象,班风正、学风浓,获得“2018年贵州省中等职业学校先进班集体称号”、1人获“省级三好学生”,两人获“省级优秀班干”,4人获“省级优秀毕业

生”,其中一人考上本科(贵州师范学院),30人升入高职院校,升学率75%。

现任20级学前6班班主任,四个学期班级量化分均排在学部最前列。2021年、2022年被评为校级“优秀班集体”。

吴云

吴云,男,中共党员,贵州凯里人,凯里市第六中学高级教师,现年52岁。从教32年,担任了32年的班主任工作,在班级的常规管理和学生的思想工作方面取得了优异的成绩。在工作中,他每天早出晚归、尽心尽力、奉献爱心、关爱学生,让学生得到全面发展。他付出辛勤的汗水,收获的是学生可喜可贺的成绩。

2021—2022学年度他担任九(2)班的班主任和九(2)、九(3)两个班的数学教育教学工作,在2022年中考中,九(2)班全部参加中考,参考率100%,全班全部录取高中,录取率为100%;有三位同学分别以752分、752分、747分都进入全市前二十名,有7人进入凯里市前100名,1人数学学科以满分150分获得全州第一名;700分以上、600分以上的人数和中考总平均分都名列全市前茅。

他铭记每一份荣誉都是他未来工作的新起点,他会不断提高自身的综合素质,勤奋工作、开拓进取,为党的教育事业做出更大的贡献。

张岚

自工作以来,张岚老师始终做到爱岗敬业、关心学生、严于律己、团结同事。所带班级的教育教学管理成绩突出,所带班级班风正、学风浓。连年被州委州政府、市委政府和学校评为“优秀班主任”“骨干班主任”。

自2008年至今她一直担任班主任、英语学科组组长、英语教研组长、年级组长等工作,所带班级在历年高考中本科上线人数最多,高考成绩突出、业绩显著,所带学生多次在省州市级比赛中获奖,2016年3月—2020年7月共9个学期,所带班级均被学校评为“先进班级”。她始终热爱自己的工作,有强烈的事业心、责任心,有钻研精神。工作任劳任怨,敢挑重担,乐于理解各项工作任务,热爱每一位学生,以身作则,做学生的表率。因此,也赢得了许多学生的喜欢和爱戴。

十佳优秀教师

刘英

刘英老师,1999年开始执教生涯,至今二十余载。作为一名光荣的人民教师,她献身于党的教育事业,师德高尚、追求卓越,培养了一批又一批的优秀毕业生。

继2015年和2017年辉煌的高考成绩后,2020年,她的教学生涯又添了浓墨重彩的一笔。所任教班级中,8名同学被清华和北大录取,其中三名同学的总分排名全省文科第三名、第四名和第十名;一名同学总分排名全省理科第五名。英语单科成绩140分及以上的有35人,最高分为148分。孔子曾言“学而不厌、诲人不倦”,刘英老师正是秉持这样的精神在职数年,认真钻研、精益求精,不断提高教学能力。

她认真负责、专心教学、认真探索、乐于创新。在近三年内,她主持、参与并完成三个州级以上课题,发表四篇专业论文。她积极上示范课,作专业讲座,帮助老师们拓宽视野,更新知识,转变观念。

刘英老师在职期间,无私奉献,燃烧自己、照亮他人。在2020年荣获黔东南州人民政府表彰,被评为“州级优秀教师”;2022年被评为“黔东南州州级名师”。

麻桂华

麻桂华老师,热爱祖国,拥护中国共产党的领导,忠诚于党的教育事业。他秉持“学为人师、行为世范”的职业操守,坚守“温暖纯良,心如朝阳;博闻强识,诗和远方”的育人理念。工作认真负责有成效,任职以来先后荣获凯里市“优秀班主任”“先进教育工作者”“优秀教师”等荣誉称号。

他主张历史教育教学要做到眼中有、追求理性和良知;体现学生的主体地位,发挥教师的主导地位,促进课堂的和谐共生,

师生共同成长,教学质量名列年级前列。2020年12月获黔东南州优质课高中历史组一等奖,2022年指导学生参加科技创新大赛(行为和社会科学类),获得两个州级一等奖,一个省级三等奖。

他积极参加各级各类培训不断提升自身素养,先后参与研究多个州级课题并顺利结题;作为教务科的负责人,他不断研究新课程的规划与实施,加强学生发展指导,积极推进学校教学改革;2021年,他到凯里实验高级中学支教;2022年,她到凯里市鸭塘中学教育集团支教;2021年获得州级骨干教师荣誉称号。

未来的路,麻桂华老师将争做“四有三者”好教师,为党和人民的事业,为向高校输送高素质的人才,奉献自己的青春和热血。

罗承银

罗承银,凯里三中学校党委委员、第三党支部书记、政治教研组长。入职14年来,工作认真,一直情系初心,扎根教育一线,工作尽职尽责。作为支部书记,对党建工作积极钻研,评为市级优秀共产党员2次、校级优秀党务工作者2次、校级优秀共产党员2次。因业绩突出于2011、2016年度评为市级优秀共产党员和市级优秀教师。刻苦钻研,教育科研能力强。主持结题州级课题一个,专业论文评比获得省级二等奖2次。市级优质课一等奖1次。2022年获得州教学成果二等奖。积极承担示范课教学,州级示范课4次,市级示范课2次,市级讲座1次。今后定要坚守三尺讲台辛勤耕耘、开拓创新、默默奉献,不断创新,争取更好成绩。

兰国能

兰国能,布依族,中共党员,1986年2月出生,本科文化,理学学士,中小学高级教师。先后荣获“凯里市优秀教师”“凯里市优秀人才”“凯里第二批名教师”“黔东南州优秀教师”“黔东南州首批‘双百计划’拔尖乡土人才”“贵州省乡村名师”入选“教育部优秀乡村青年教师”培养计划、“全国优秀名师工作室主持人”“全国先进名师工作室”等表彰。14篇论文在省、州、市级比赛中获奖,发表论文12篇;参编著作2部,一部是副主编,一部是编委;7次优质课在州级、市级竞赛中获一、二、三等奖;23次担任省、州、市级示范课主讲教师;主持或参与课题10项。

不忘初心、方得始终,兰国能凭着教育初心坚守乡村教育第一线;以爱育爱、为人师表,用爱心展示教育情怀;聚焦课堂、认真钻研,用专业引领教师发展。

张定涛

张定涛,女,1989年2月出生,民盟盟员,黔东南州骨干教师、黔东南州大中小学思政课一体化建设专家指导组组长,现任凯里学院附属中学道德与法治教研组长。

她爱岗敬业,成绩显著。她从事中学政治教学12年以来,一直奋斗在教学第一线。在工作中爱岗敬业、兢兢业业,长期超课时教学,先后兼任班主任、备课组长、教研组长。所教班级中考、高考成绩远超州、省均分及及格率,先后21次荣获各级“优秀教师”“优秀班主任”“优秀指导老师”和优质课比赛州级一等奖、省级二等奖、论文评比州级一等奖。

她关注学生,促进发展。坚持一切为了学生,为了学生的一切,她利用课余时间组织并指导学生参加各级各类竞赛,先后获州级一等奖2次,省级一、二、三等奖各1次,促进学生全面发展。

姜琼

姜琼老师是凯里市第一小学的一名数学教师,同时多年负责教务处工作。从2001年参加工作以来,她没有轰轰烈烈的事迹,也没有惊人的壮举,但她脚踏实地、真抓实干、勇担重任,认真做好各项工作,积极完成上级分配的各种工作和任务,在自己平凡的岗位上刻苦钻研,成为一名学生喜欢、家长满意、同事认可的好老师。

她所带的班级多次被学校评为先进班集体,学校举行的各项活动都取得了不错的成绩,所担任的数学的教学成绩在同年级中名次也不错。这几年来,她经过努

力,取得了可喜的成绩,2012年辅导学生参加少年科学幻想绘画荣获一、二等奖;2013年参加凯里市小学数学教学大赛荣获二等奖;从2010—2018年发表十多篇论文荣获省级二等奖、三等奖,荣获州级一等奖和二等奖,2013年《认识人民币》教学设计荣获市级一等奖;在2019—2020学年度被西门街道评为“优秀教师”;2020—2021学年被凯里市评为“优秀教师”;获得2020年度黔东南州“优秀少先队辅导员”;2020年的两篇微课荣获省级三等奖、州级一等奖;2020年辅导学生“新时代好少年”主题征文比赛荣获二等奖;2021年参加中小学优秀自制教具比赛中荣获市级二等奖,2022年7月市级课题以顺利结题,近两年来年度考核均为优秀。

赵跃

赵跃,男,汉族,中共党员,1989年9月出生,2013年9月参加工作,2013年6月凯里学院历史学专业本科毕业,2018年6月贵州省党校领导科学专业在职研究生毕业。现任凯里实验高级中学一级教师,贵州省教育学会历史教学专业委员会第七届理事。曾获得州级“骨干教师”,凯里市“名教师”“优秀教师”“优秀班主任”等荣誉,以及黔东南州高考教学质量一等奖,黔东南州教育科学研究优秀成果二等奖(成果主持人),黔东南州教学成果三等奖(成果主持人),贵州省教育科学教研论文与教学设计评选一等奖(4次),主持或参与省、州教育科学规划课题(或专项课题)13项,多篇论文在《中学历史教学参考》《黔东南教育》等期刊发表,在省、州、市的教研活动中作讲座、示范课等10余节次,并以“一起成长·一起进步”为理念,以《桃李春秋》为题写下近百万字的教学反思。

杨花梅

杨花梅自参加工作以来,一直坚守在教育教学的第一线。她热爱教育事业,以高度的事业心和责任感,全身心地投入到教学中。她始终以党的教育为主体,在工作中恪尽职守,一直以来如期高效地完成学校布置的各项任务,所执教的班级成绩在乡镇稳居前列,个别班级均分位列凯里地区前十名水平,并多次获得教学质量奖,辅导学生参加各类竞赛多次获奖。2019年和2020年均获得贵州省微课技能赛一等奖,2020年和2021年课件制作大赛分别获得省级三等奖和一等奖,2020年获得凯里市实验创新大赛一等奖,2020年获得黔东南州地理优质课竞赛一等奖,2021年获得黔东南州中小学实验创新大赛一等奖。

郭繁华

郭繁华,男,中共党员,高级教师,州骨干教师,获州优秀教师称号,振华中学学科培处主任;他业绩突出,两次获州教学质量一等奖,辅导学生获奥数省级二等奖7人次、科创大赛州级二等奖4人次;现主持一项省重点课题,参与完成一项省一般课题,参与完成两项州重点课题,参与一项课题获优秀成果奖省级二等奖(州级一等奖);发表或获奖论文共8篇,多次参与州级、市级示范课(送教)及讲座;多次评为市级优秀教师、优秀班主任、优秀党务工作者。

石大椿

石大椿,男,汉族,是凯里市炉山中学的一名物理教师。执教以来,他一直严格要求自己,爱岗敬业、为人师表,关爱学生、尊重家长。在工作中,时刻以优秀党员的标准来要求自己。

在教学中,认真备好每一堂课,课后及时总结反思。在教学中力求兼顾到每位学生,因材施教,教学效果很好,所带班级成绩名列该校同年级前茅。

在2022年荣获市、州级实验创新大赛一等奖,在实验比赛中提升了动手能力和科研能力,对改进学校实验设备贡献一份力量。在参加凯里市第十届航海比赛中荣获集体二等奖,荣获优秀辅导员称号。对提升学生的科学素养、创新能力有很大的帮助。

科技飞速发展的时代,更加体会到要成为一名优秀的教师,就要有爱岗敬业、勇于创新的精神,用心去工作,用爱去教育,为凯里市的教育高质量发展奉献一份力量。